

## □ 校庆纪实

### 1977级校友庆祝毕业30年

怀着对母校的深情与牵挂，怀着对同窗相逢的期盼和喜悦，4月28日上午，数百名1977级校友在蒙民伟音乐厅欢聚一堂，参加1977级毕业30年聚会。党委书记胡和平、副校长康克军（1977级工物），学校老领导方惠坚、滕藤出席了庆祝大会。党委副书记、纪委书记韩景阳（1977级自动化）和清华科技园发展中心主任、启迪控股董事长梅萌（1977级自动化）主持大会。

校友们首先观看了1977级在校生活回顾短片和学校介绍专题片。胡和平对1977级的校友回到清华园表示热烈欢迎，他说，1977级是“文革”之后恢复高考的第一届大学生，共有1017名同学，虽然数量不多，但开启了一个崭新的时代。他高度赞扬1977级广大校友30年来在国家建设、改革和各领域中取得的成绩。他说，校友们强烈的社会责任感、吃苦耐劳和勤

奋好学的精神、朴实的生活作风值得每个清华人学习。

方惠坚、滕藤先后讲话，他们希望要继续把1977级的成功育人经验一代代传承下去。1977级的物理教师邓新元、数学教师谭泽光、体育教师郑继圣等教师代表纷纷上台，与在场的校友重温师生情、母校情。

数师72班、工物71班，计7班和化72班校友代表上台发言，回顾了当年在校学习时的美好时光，表达了对母校的感激和眷恋之情。庆祝大会前，1977级校友纷纷在巨幅毕业照片《三十年前的笑容，三十年后的签名》上签名并写下对母校的祝福。大会结束时，他们宣读了《77级世纪宣言》，进行了纪念册捐赠仪式和为母校的捐款活动，并前往主楼前续修台阶上合影留念。

（赵姝婧 许亚伟 季耿 张田）

### 1987级校友纪念毕业20年

“再过二十年，我们再相会”，数百名“七字班”同学在4月29日的主楼后厅实现了这一愿望。校长陈吉宁，国家教委原副主任、清华大学原校长张孝文，校党委原书记方惠坚，校友总会副会长、校党委原书记贺美英等出席了纪念大会，与返校校友共庆欢聚时刻。

陈吉宁在致辞中热情洋溢地欢迎

1987级校友“回家”，向校友们介绍了20年间学校各方面建设取得的巨大成就，他表示，学校正在建立机制，让校友们成为在校学生的人生导师，以自己的知识、阅历和经验帮助在校学生更好地成长，把清华的优良传统发扬光大。

张孝文老校长带病走上讲台，一开口，还是那熟悉、亲切的宁波口音，台下

热烈的掌声经久不息。当年的校党委书记方惠坚也表达对同学们的美好祝愿。

1987级校友心系母校发展。2007年入学20周年时，他们就曾在听涛园餐厅旁的小树林里捐种了一片青桐林。毕业20周年之际，他们又决定为学校“新百年基金”捐款101万。贺美英代表清华教育基金会接受了1987级校友的捐赠。

长江水利委员会设计院高级工程师颜家军，北京永新视博数字电视技术公司董事长朱建华，VMware中国总经理李严冰，诚志股份董事总裁郑成武，北京市委《前线》杂志副总编祁金利，天津市泰达国际控股总经理金萃，飞塔公司首席技术官谢华，国家级教学名师、清华电机系教授孙宏斌，华旗资讯董事长冯军，

马鞍山钢铁集团公司自动化部部长梁越永等11位校友代表先后发言。他们回忆了在清华园度过的充实难忘的大学时光，讲述了清华精神和清华师长的教诲对他们人生选择、职业生涯的影响，以及对母校培育的感激之情。心系母校、加强合作、继续奋斗、报效祖国是他们的共同心声。

不少校友把他们年幼的子女带到了纪念大会现场。自72班校友范虹现在中国运载火箭技术研究院担任某型号火箭的副总工程师，上中学的儿子已经是第二次跟随妈妈参加清华校庆，他自豪地说，妈妈的同学里，很多叔叔阿姨都已经在各个领域取得了一些成就，每次来到这座知名学府的美丽校园，都感到很激动。（程曦）

## 1998级校友庆祝毕业10周年

4月29日上午，来自五湖四海的1998级校友伴随着《相约98》的歌声步入清华蒙明伟音乐厅，参加清华毕业10周年纪念大会。常务副书记陈旭，校务委员会名誉主任、1998级在校时的校长王大中院士出席庆祝大会。清华大学五道口金融学院党委副书记赵岑（1998级计算机）主持大会。

陈旭对1998级校友回到清华园表示热烈欢迎，对校友们一直心系母校，关心、支持母校表示衷心感谢。王大中在致辞中引用朱镕基学长为清华电机系60周年撰写的贺文中对“为学为人”问题的阐述，寄语刚刚走过而立之年的1998级校

友。校友总会秘书长郭櫟详细介绍了清华校友会“服务校友、服务母校、服务社会”的工作理念，以及近年校友会的工作开展情况和取得的成绩。庆祝大会还举行了1998级校友代表捐赠仪式。

4月22日，清华大学八字班理事会成立，旨在加强校友联络，服务校友成长，支持母校发展。截至4月28日，共筹集募捐款272404元，捐款将用于设立“1998级校友励学金”，帮助在校的家庭困难学生；为艺教中心捐赠一架钢琴，供在校学生和学生节和“一二·九”排练中免费使用；设立1998级发展基金，为母校将来的发展和建设贡献力量。（高原）